

今明两天将迎来雨雪天气

市政府办公厅昨发出紧急通知
要求全力做好雨雪天气防范与应对工作

本报讯(记者 罗湘波) 当市民稍稍感受两天的春意后,一股南下冷空气昨天就到了甬城,过程降温幅度可达5℃-7℃。昨天市气象台发布消息,今明两天将迎来低温雨雪天气。

昨天晚上8点多,市区刮起了大风,走在路上明显感觉气温已经大幅度下降了。浙江省气象台预测,随着冷暖气流的共同影响,部分地区将出现低温雨雪天气,其中今天到明天浙中北地区有雨夹雪或雪。明天夜里随着暖湿气流的进一步增强,又将转为降雨天气。

据市气象台预报,今天阴天,中午到下午转雨或雨夹雪,夜里到明天雨夹雪或雪,雨雪量小到中等;明天是元宵节,估计得撑伞在户外赏灯、猜灯谜了,天气是阴有雨夹雪转雨,市区最高气温5℃,最低气温2℃,东北风2-3级。山区今天下午到明天转雨夹雪或雪,雨雪量中到大,局部暴雪。

就目前情况来说,今天平原地区最高气温9℃,最低气温也有3℃,加上有雨,会否积雪还不好说,但山区会有较明显的积雪。“余姚气象”昨天在微博上提醒,山区下午到明天雨夹雪或雪,雨雪量中到大,局部暴雪,并将出现积雪和道路结冰。

宁波在3月份下雪正常吗?市气象台首席预报员俞科爱说,虽然3月下雪近年比较少见,但从气象上来说是正常的。从全国范围来看,随着冷空气的大举东移南下,20余省市将迎来降温,局地降幅将达10℃,而南方仍多阴雨天气,湿冷感明显。今天至明天,江淮、江汉以及江南北部的部分地区均有小雪或雨夹雪。

正月初二至今,也就是12天的时间里,宁波多数时间都在阴雨天中度过。市气象台说,这一期间我市降雨量已达100毫米,比常年同期偏多两成;雨量空间分布较均匀,北部略偏多。

从往后点的日子来讲,宁波还有一阵子阴雨天。昨天下午的这股冷空气似乎打开了寒冷南下通道,随后的3月上有冷空气不断南下,江南及以北地区陷入寒冷之中,气温偏低。反正,这个星期每天出门穿冬装带伞都是必须的了。

市气象台提醒,目前正是春节返程时期,需要注意防范雨雪天气和沿海大风带来的不利影响,特别注意防范长时间阴雨寡照对农作物生长和低温雨雪天气对春茶的不利影响。

昨天,市政府办公厅发出紧急通知,要求各地及农业、交通、通讯、电力、旅游等部门,全力做好雨雪天气防范工作,及早落实各项应急措施。

宁波两学生与威廉王子同台展示“智慧城市”

本报讯(记者 沈莉萍 通讯员 徐琼) 3月2日至4日,“创意英伦盛典”在上海龙美术馆举行,英国剑桥公爵威廉王子出席了这一活动。昨天上午,威廉王子亮相“智慧城市”环节,宁波诺丁汉大学两位学生李月和陈天翊与威廉王子同台,向世界展示了他们心中的“智慧城市”理念。

据悉,此次盛典是英国政府有史以来开展的规模最宏大的国际推广活动,汇集了中英两国的商界精英、政府高官等人士,如英国贸易与投资部国务大臣伊恩·利文斯通勋爵、万维网(WWW)的发明者蒂姆·伯纳斯·李爵士等。

参加“创意英伦盛典”活动的威廉王子是首次访问中国,也是自英国女王1986年访问中国之后,英国王室主要成员再度访问中国大陆,英国《每日电讯报》称之为“历史性的远东之旅”。

“创意英伦盛典”仅向举办地所在国受到英国使领馆邀请的宾客开放,李月和陈天翊在宁波诺丁汉大学计算机科学专业读大三和大二,李月还是宁波诺丁汉大学计算机协会的创办者。因为她俩的英语和计算机方面的综合素质受到主办方的高度认可,从而获邀参

交通部门已做应对雨雪天前期准备

□记者 吴明京 通讯员 褚惠强

昨天,市交通部门做了应对雨雪天气的前期准备。目前正值春运返程及元宵佳节时期,交通部门已经加强人员值班。

据悉,公路养护部门已经加强人员值班,加强应急抢险物资储备,正密切关注雨雪情况,以确保路面行车秩序正常,切实保障公众安全、有序、便捷出行。

公路运输部门也做了相应准备。市区汽车南站、客运中心、汽车北站、汽车东站对因下雪造成的路堵线路将及时停班,以保证安全,公路班车是否停班,要看低温雨雪

天气的路面通行情况。“一旦停班,将加强站内管理和旅客疏导,根据天气变化,及时调整运力计划,第一时间通过车站显示屏和媒体对外公告,做好候车旅客服务和安抚工作,尽最大努力扩大候车面积,增加热水供应,对误点或停班旅客开设专门窗口,实施免费退票,避免春运期间旅客长时间滞留。”宁波公运集团相关负责人说。

机场方面表示将适时启动除冰雪处置预案,根据航班延误情况及时启动航班大面积延误处置预案,细化落实航班延误后大批量旅客安排宾馆和餐食供应工作。城市公交企业及时启动公交车辆防冻保暖应急预案,加强凌晨车辆检查,确保车辆正常运营。

车行山区道路请减速慢行

□记者 徐叶 通讯员 周微杰

交警部门提醒,这两天市民出行要特别注意交通安全。

根据交警部门多年来的交通预警,雨雪天易湿滑结冰的路段有招宝山大桥、明州大桥以及中心城区的多座过江桥梁。而湿滑的路段,如鄞州和余姚境内四明山区部分路段,北仑境内的大海线、北仑通往鄞州的穿咸线、慈溪达蓬公路、观海卫五磊山公路等,都需要特别引起

市民的注意。同时,施工路段受天气影响,道路通行能力会变得更差,如中山西路、鄞县大道、天童南路、宁镇公路、泰山路等施工道路,路面上有不少施工开挖,建议市民尽量绕行。雨雪天司机可打开雾灯照明,适当拉大行车距离,避免发生交通事故。

每次降雪,四明山区都会吸引部分进山采风赏雪的游客,今明两天,在山区道路行驶时一定要减速慢行,如遇严重积雪路面不要强制进山。积雪路段尽量避免急刹车,以防打滑跑偏。

确保电网安全稳定运行

□记者 吴明京 通讯员 唐瑾瑾

来自国网宁波供电公司的消息,供电部门已经积极应对,要求加强线路巡视和值班。

截至昨天21时,供电部门尚未启动应对雨雪天气的应急预案,但已经下发通知,要求加强设备巡视检查,确

保电网安全稳定运行。

雨雪天气对电网影响最大的就是积雪、覆冰导致的线路故障。据悉,目前供电部门已经启动在线监测装置,及时了解积雪、覆冰和设备状况,对易发生冰冻灾害的宁海、余姚、北仑等山区进行特巡。

保护茶叶不受霜冻影响

□记者 鲁威

昨天,市农业局发出通知,要求各地农业部门指导农户做好防寒保温等防御工作,及时抢收露天蔬菜等可上市农作物,采取大棚防冻除雪和加固措施,及时疏通田间沟渠,防止渍害冻害发生。

市农业技术推广总站专家张庆提醒,近期有霜冻天气出现,农户保持田间一定的水分,雾大的时候可能不结霜,但如果太旱的话就会结霜,霜降来之前,田间应该灌一次水。如果是冰冻的话,刚好相反,就要把水排干。

市畜牧专家表示,受严寒天气影响,畜禽抗病能力

普遍下降,要预防畜禽感冒、腹泻,及时做好患病畜禽的诊治,减少损失。各场户加强场地消毒,严抓防疫。兽医员要及时了解规模场的疫情情况,发现疫情及时诊断、上报。重点为畜禽饲养大户提供疫病监测,密切注意疫情动态。

近期也是早春茶采摘期,对于种植茶叶的农户来说,保护茶叶不受霜冻影响,显得尤为重要。市林业局林特产业处负责人林伟平提醒茶农,及早修剪受冻严重的茶树,同时可用稻草、遮阳网等覆盖茶树蓬面,保护茶树。有水源及喷灌设备的茶园,可采取喷水洗霜,把附着在茶树芽叶上的霜洗去。



陈天翊同学与威廉王子同台展示“智慧城市”。

通讯员供图

来帮助解困。

李月也表示能和威廉王子同台并与主持人陈鲁豫互动很兴奋:“连万维网的发明者蒂姆·伯纳斯·李爵士也只有几分钟的讲话,却给我们和李爵士有差不多时长的展示。”